



U dokumentima Evropske unije koja se odnose na vode i upravljanje vodama navodi se da je **„voda ključna za život ljudi, životinja i biljaka te je neophodan resurs za ekonomiju.**

Samim tim, zaštita voda i upravljanje njima prelaze nacionalne granice“.

Pravni okvir Evropske unije za zaštitu voda i upravljanje njima

Zakonodavstvo Evropske unije o vodi izmijenjeno je 2000. godine donošenjem Okvirne direktive o vodama kojom se uvodi holistički pristup za upravljanje površinskim i podzemnim vodama te njihovu zaštitu koja se bazira na riječnim slivovima.

Okvirna direktiva o vodama je usvojena kako bi se pravni okvir u ovoj oblasti skoncentrisao, racionalizovao i standardizovao a takođe i poboljšala efikasnost evropskog zakonodavstva o zaštiti voda.

Cilj Direktive je održivo upravljanje i unapređenje stanja vodenog resursa u Evropskoj uniji kako bi se stanje voda očuvalo, odnosno, ako je potrebno, poboljšalo te kako bi se osigurala ekološka održivost vodenih sistema.

Direktiva se sastoji od 26 članova i 11 aneksa kojima su pokriven veoma važne oblasti kao što su: koordiniranje administrativnih organizacija, program mjera, planovi upravljanja riječnim slivovima, strategija protiv zagađivanja voda, strategija sprečavanja i kontrole zagađenja podzemnih voda, planovi budućih mjera Evropske unije itd.

Pravni okvir Crne Gore za zaštitu voda i upravljanje njima



Kvalitet voda u Crnoj Gori uređen je velikim brojem propisa. Osnovni propis je Zakon o vodama, donijet 2007. godine, izmjenjen i dopunjen 2015. godine, u cilju transponovanja Direktive 2000/60/EZ (ODV) i drugih direktiva o vodama. Pored njega jedan od najvažnijih zakona je Zakon o finansiranju upravljanja vodama koji uređuje izvore sredstava za finansiranje upravljanja vodama, način obračunavanja i plaćanja naknada za zaštitu i korišćenje voda i vodnog dobra. Krajem 2016. godine usvojen je i važan Zakon o upravljanju komunalnim otpadnim vodama koji predstavlja normativni okvir, koji sadrži osnovne ciljeve vezano za rokove uspostavljanja kolektorskih sistema i sistema za prečišćavanje otpadnih voda, definisanje obaveze uspostavljanja programa sprovođenja Direktive Savjeta 91/271/EEC u aglomeracijama u zavisnosti od veličine i osjetljivosti recipijenta, čime je obezbijeden visok nivo usaglašenosti sa pravnom tekovinom Evropske Unije. U Crnoj Gori postoji usvojen ukupno 21 podzakonski akt – 5 uredbi, 13 pravilnika i 3 odluke koje se tiču voda.

Prema planu navedenom u Strategiji o transponovanju, potpuna transpozicija (tj. prenošenje i integrisanje) propisa EU o vodama u crnogorsko zakonodavstvo će biti postignuta do kraja 2018. godine i ona predviđa sprovođenje 23 mjere. Crna Gora je do sada više pažnje posvetila transpoziciji propisa EU o vodama nego samoj implementaciji tih propisa.

U skladu sa Zakonom o vodama i Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja je primarno nadležno za upravljanje vodama u Crnoj Gori.



Ovaj projekat
finansira
Evropska unija.



Projekat "Jačanje kapaciteta za bolju životnu sredinu u Crnoj Gori" je podržan od strane Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori kroz IPA 2014, Civil Society Facility programe. Za sadržaj ove publikacije odgovara isključivo NVO Društvo mladih ekologa Nikšić i ona ni na koji način ne odražava mišljenje Evropske unije.

